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На аудиторов распространены антиотмывочные требования к идентификации 
клиентов 

Новый приказ вступит в силу с 1 июля. 

Росфинмониторинг утвердил новые требования к идентификации клиентов, представителей клиента, 

выгодоприобретателей и бенефициарных владельцев, в том числе с учетом риска совершения 

подозрительных операций. 

В предыдущих требованиях (которые пока еще действуют до вступления нового приказа в силу, которое 

состоится 1 июля) перечислены виды организаций и ИП, на которых требования распространяются. В новой 

же версии перечня нет – теперь это будут все фирмы и ИП, перечисленные в статье 7.1 антиотмывочного 

закона 115-ФЗ (приказ от 20 мая 2022 г. N 100). Кстати, статья 7.1 содержит отсылки и на статью 7, так что 

абсолютно все, кто имеет обязанности по антиотмывочному закону, должны будут соблюдать и обновленные 

требования к идентификации. 

В том числе, теперь эти требования будут касаться также и аудиторских организаций, индивидуальных 

аудиторов. Ранее Минфин разъяснял, что "антиотмывочные" обязанности, предписанные для лиц, 

оказывающих юридические и бухгалтерские услуги, касаются также и аудиторов. 

Напомним, что в феврале этого года аудиторы были включены в особенности передачи антиотмывочной 

информации. 

Источник: Audit-it.ru 

ЦБ готовит новые правила отбора аудиторских организаций для надзорных 
проверок 

На данный момент в проект положения вписано требование, которому не будет отвечать вообще никто. 

ЦБ по закону обязан проводить проверки кредитных организаций (их филиалов), некредитных финансовых 

организаций или своими силами, или при помощи специально отобранных аудиторских организаций или 

актуариев (для НФО). Разработан проект нового положения о порядке такого отбора. 

В настоящее время в этой сфере действуют два положения: 

 о порядке отбора актуариев для проверок НФО (696-П) 

 о порядке отбора аудиторских организаций для проверок кредитных организаций (442-П). 

Судя по всему, ЦБ планирует объединить эти два положения в одно, при этом аудиторским организациям 

откроется возможность проверять не только банки, но и НФО от лица ЦБ. 

Среди минимальных требований к участникам отбора будет прописано, что аудиторская организация должна 

иметь опыт оказания аудиторских услуг общественно значимым организациям на финансовом рынке не 

менее трех лет. Планируется, что новое положение вступит в силу с 20 ноября 2022 года. Интересно, как 

будет соблюдаться этот критерий, если само понятие ОЗО на финрынке определено только с этого года, а 

аудиторские услуги ОЗО на финрынке по новым правилам (фирмами, включенными в реестр по фин-ОЗО) 

должны оказываться лишь с отчетности за 2023 год, да и то – это хотят отложить на год. 

В действующем положении подобное требование определено как трехлетний опыт проведения аудиторских 

проверок кредитных организаций. 

Также будет установлено, что аудиторская организация, ее основное или дочернее общества (при их наличии) 

не должны в течение трех лет до участия в отборе оказывать проверяемому поднадзорному лицу аудиторские 

и прочие связанные с аудиторской деятельностью услуги, не должны иметь договорных отношений, 

связанных с оказанием таких услуг. Вводится также ряд других требований и условий, например, отсутствие 

налоговых недоимок более 25% стоимости активов. Отбор будет проводиться с использованием электронной 

торговой площадки. Проектом не предусматривается предварительного отбора и формирования перечня 

фирм, которые затем смогут принимать участие в конкурсном отборе. Понятно, что, когда у ЦБ будет свой 

реестр аудиторских фирм, предварительный отбор будет и не нужен. Однако, опять же, если требования к 

аудиту ОЗО на финрынке отложат, то и реестра у ЦБ еще долгое время не будет. 

Источник: Audit-it.ru 

 

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_419741/
https://www.audit-it.ru/news/audit/1044508.html
https://www.audit-it.ru/news/account/1055921.html
https://www.audit-it.ru/
https://regulation.gov.ru/projects#npa=128826
https://www.audit-it.ru/news/audit/1061367.html
https://www.audit-it.ru/


 

  

 

 

 

 

 

 

 

По договору об обслуживании централизованная 

бухгалтерия сдавала за учреждение налоговую 

отчетность. Она с опозданием представила 

декларацию по НДС. Налоговики составили 

административный протокол на директора 

учреждения. 

Руководитель посчитал, что отвечать должны 

сотрудники централизованной бухгалтерии. Мнение 

поддержал мировой судья. Однако вышестоящие 

инстанции с этим не согласились. 

В налоговых отношениях централизованная 

бухгалтерия лишь представитель. За ее действия 

отвечает налогоплательщик в лице руководителя 

учреждения. ВС РФ одобрил вывод. 

Похожий подход озвучивал Минфин. 

Полагаем, вывод суда касается только тех ситуаций, 

когда передать полномочия централизованной 

бухгалтерии решил сам руководитель учреждения. 

Документы: Постановление ВС РФ от 08.04.2022 N 

53-АД22-2-К8, Постановление ВС РФ от 25.03.2022 

N 53-АД22-1-К8 

 

 

 

 

 

 

Организация опоздала с подачей СЗВ-М на 1 

застрахованное лицо из-за болезни гендиректора – 

единственного участника. ПФР оштрафовал ее на 

500 руб. Организация оспорила решение фонда в 

суде. Первая инстанция снизила штраф до 250 руб. 

Она учла, что не было задолженности по взносам, 

негативных последствий для бюджета, умысла. 

Наказание должно быть соразмерно нарушению. 

Страхователь хотел отменить ее решение. Он 

полагал, что болезнь гендиректора — уважительная 

причина, которая исключает вину организации. 

Апелляция с ним не согласилась. Она указала: 

 болезнь гендиректора не блокирует 

деятельность организации. В таком случае 

назначают лицо, которое его заменяет. 

Подачу отчета могли доверить не только 

работнику, но и иному лицу по ГПД или 

доверенности; 

 не было объективных причин не сдавать 

отчет, доказательств, что принимали меры 

для его подачи, чрезвычайных или 

непредотвратимых обстоятельств; 

 доводы 

организации касаются гендиректора. Их 

нельзя учесть, когда решают вопрос о 

штрафе для юрлица. 

Значит, болезнь гендиректора не исключает вины 

организации. Решение первой инстанции оставили в 

силе. 

Отметим, суд может снизить штраф за опоздание с 

СЗВ-М, если размер просрочки небольшой. 

Подробнее см. новость. 

Документ: Постановление 4-го ААС от 06.05.2022 по 

делу N А10-7428/2021 

 

 

 

 

 

 

Организация разместила в интернете объявление о 

вакансии. Соискатель подал заявление о приеме на 

эту должность. Для собеседования попросили 

представить в том числе подробное резюме и 

характеристики с предыдущих мест работы. 

Претендент решил, что эти требования незаконны и 

они препятствуют трудоустройству. 

Три инстанции поддержали организацию. Принять 

соискателя — это ее право, а не обязанность. К 

претенденту можно предъявлять требования, 

которые установлены законом или необходимы 

дополнительно в силу специфики работы (например, 

владение иностранным языком). 

В данном случае у работодателя не было 

возможности ознакомиться с деловыми 

качествами соискателя. 

Документ: Определение 4-го КСОЮ от 15.03.2022 N 

88-4609/2022 

 

Централизованная бухгалтерия 
опоздала с налоговой декларацией 

— суд решил, что отвечает 

учреждение 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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Апелляция: болезнь гендиректора 
не основание отменять штраф за 

опоздание с СЗВ-М 

Суд поддержал работодателя, 
который отказал в собеседовании 

соискателю без резюме и 

характеристики 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=162056&dst=100013&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=arb&n=710314&dst=100026&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=arb&n=710314&dst=100026&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=arb&n=708123&dst=100025&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=arb&n=708123&dst=100025&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=raps004&n=102100&dst=100018&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=raps004&n=102100&dst=100023&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=raps004&n=102100&dst=100005&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=raps004&n=102100&dst=100006&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=raps004&n=102100&dst=100007&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=raps004&n=102100&dst=100008&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=raps004&n=102100&dst=100051&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=raps004&n=102100&dst=100052&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=raps004&n=102100&dst=100053&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=raps004&n=102100&dst=100054&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=raps004&n=102100&dst=100062&demo=1
http://www.consultant.ru/legalnews/18219/
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=raps004&n=102100&dst=100054&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=raps004&n=102100&dst=100054&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj004&n=76837&dst=100024&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj004&n=76837&dst=100025&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj004&n=76837&dst=100025&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj004&n=76837&dst=100026&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj004&n=76837&dst=100029&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj004&n=76837&dst=100033&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj004&n=76837&dst=100036&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj004&n=76837&dst=100035&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj004&n=76837&dst=100035&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj004&n=76837&dst=100029&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj004&n=76837&dst=100029&demo=1


 

 

 

 

 

 

Организация ожидала, что по решению суда, 

который рассматривал спор с ее контрагентом, с нее 

взыщут оплату допуслуг за 2017 год. Это приведет к 

переплате по налогам. Компания в конце 2020 

года подала в налоговую заявление о возврате 

переплаты и попросила рассмотреть его после того, 

как решение суда вступит в силу и она сдаст 

уточненки. 

Инспекция отказала: переплаты еще нет. В НК РФ не 

указали, что можно приостановить рассмотрение 

заявления до момента, когда вступит в силу 

решение суда. 

Организация оспорила отказ. Суды 3 

инстанций поддержали инспекцию: 

 на момент подачи заявления переплаты, в 

т.ч. по карточке расчетов с бюджетом, не 

было; 

 она могла возникнуть только в будущих 

периодах; 

 инспекции не обязаны исполнять заявление 

о возврате переплаты, которой еще нет. 

Они не могут 

приостанавливать рассмотрение заявления. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 

26.04.2022 по делу N А40-96679/2021 

 

 

 

 

 

 

Сотрудник закрыл больничный. Но на следующий 

день на работу не вышел, вновь обратился за 

медпомощью. Новый больничный ему не открыли. 

Выдали справку о приеме у врача, но предупредили, 

что она не освобождает от работы. Работника 

уволили за прогул, и он обратился в суд. 

Три инстанции поддержали организацию. 

Увольнение за прогул обоснованно. Больничный 

сотруднику не открыли. Кроме того, он не доказал, 

что были уважительные причины отсутствовать на 

работе до приема у врача. 

Документ: Определение 5-го КСОЮ от 14.04.2022 N 

88-3742/2022 

 

 

 

 

 

 

Заказчик заключил контракты на текущий ремонт 

дорог с подрядчиками на УСН. В проектах 

контрактов было условие о включении в цену НДС. 

Однако при заключении соглашений налог из нее 

исключили, а сметы пересчитали с использованием 

коэффициентов. 

Контролеры усмотрели нарушение и направили 

заказчику представление, несмотря на то что 

контракты были заключены по ценам победителей 

закупок. Суды поддержали проверяющих: 

 контракт нужно заключать на условиях, 

предусмотренных извещением и 

документацией; 

 нельзя менять структуру цены с помощью 

коэффициентов, которых нет в 

законодательстве, документации или 

контракте; 

 указание цены с НДС не нарушает права 

участников на УСН. При заключении 

контракта у них не возникает обязанность 

уплатить налог. 

Верховный суд не стал пересматривать выводы 

нижестоящих инстанций. 

Полагаем, что безопаснее предусмотреть в проекте 

контракта варианты условия о цене для ситуаций его 

заключения с участниками на разных системах 

налогообложения. Так советовал делать Минфин. 

Кроме того, можно подстраховаться, определив в 

документации правила пересчета сметы, если 

победителем стал участник на УСН. 

Документ: Определение ВС РФ от 08.06.2022 N 303-

ЭС22-7854 

 

 

 

 

 

 

Часть ежегодного отпуска сотрудника совпала с 

больничным. Он написал заявление о переносе 

отдыха на другие дни. Работодатель его просьбу 

Суды не поддержали подачу 
заявления о возврате переплаты 

налогов до того, как она возникла 

Суды напомнили, что справка от 
врача не освобождает от работы и 

не оправдывает прогула 

Подписание госконтракта с 
исполнителем на УСН: суд признал 
незаконным исключение условия 

об НДС 

Сотрудник просил перенести 
отпуск из-за больничного, но ему 

отказали — суды не увидели 

нарушения 
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отклонил и продлил отпуск на период 

нетрудоспособности. Сотрудник оспорил действия 

организации. 

Три инстанции поддержали работодателя. В 

трудовом законодательстве нет обязанности 

переносить отпуск на дату, которую просит 

сотрудник. Нет нарушения и в том, что первый день 

отдыха совпал с выходным. 

Похожего мнения придерживается 9-й КСОЮ. 

Продлить или перенести отпуск из-за больничного 

поможет готовое решение. 

Документ: Определение 7-го КСОЮ от 19.04.2022 N 

88-5401/2022 

 

 

 

 

 

 

Наниматель назначил служебную проверку и 

отстранил сотрудника от должности. Тот подал 

заявление об увольнении. Через 2 

недели служащего не уволили. Это сделали 

позднее, когда завершили проверку. Контракт 

расторгли по инициативе нанимателя. 

Суд счел увольнение незаконным. Служащий 

вправе расторгнуть контракт по своей инициативе. 

Наниматель обязан исполнить заявление. То, что 

сотрудник решил уволиться во время проверки, не 

означает злоупотребления правом. Госорган мог 

применить взыскание в течение 2-недельного срока. 

Отметим, аналогичные выводы в прошлом году 

сделали 6-й КСОЮ и 7-й КСОЮ. 

Документ: Апелляционное определение 

Челябинского областного суда от 31.03.2022 по 

делу N 2-3497/2020 

 

 

 

 

 

 

Организация обратилась в инспекцию 

за субсидией на дезинфекцию. Проверив компанию, 

налоговики не 

нашли нарушения условий получения денег 

и выдали субсидию. Позже инспекция обнаружила, 

что на 1 июня 2020 года у организации все же был 

долг более 3 000 руб. по налогам и взносам. 

Компания добровольно не вернула субсидию. 

Налоговики решили взыскать ее через суд. 

Суды поддержали организацию: 

 согласно позиции ВС РФ излишне 

выплаченную соцподдержку 

получатель должен вернуть, если 

установлена его недобросовестность или 

найдена счетная ошибка; 

 в правилах выдачи субсидии есть только 1 

условие ее возврата — искажение данных в 

СЗВ-М; 

 инспекция сама проверяла основания для 

выдачи субсидии. Она могла и должна была 

выяснить, есть ли недоимка, но не сделала 

этого; 

 организация не скрывала каких-либо 

сведений от 

налоговиков. Нет доказательств, что она 

исказила данные. 

Признаков недобросовестности или недостоверных 

сведений не нашли — оснований для возврата 

субсидии как неосновательного обогащения нет. 

Отметим, по мнению Минэкономразвития, субсидию 

на дезинфекцию нужно возвращать только при 

искажении СЗВ-М. 

Документ: Постановление АС Поволжского округа 

от 02.06.2022 по делу N А72-14098/2021 

 

 

 

 

 

 

Страхователь отправил 4-ФСС в 23 ч 51 мин. 

последнего дня срока представления расчета. 

Фонд получил его и сформировал квитанцию о 

приеме в начале следующего дня. 

Организацию оштрафовали, но она обратилась в 

суд. Суд первой инстанции и апелляцию 

страхователь проиграл, а АС Северо-Кавказского 

округа встал на его сторону. 

ФСС ссылался на технологию приема расчетов, по 

которой важна дата из квитанции. 

Документ формируют после того, как расчет прошел 

этапы контроля. 

Кассация указала следующее. 

Фонд определяет порядок сдачи 4-ФСС, но это не 

значит, что он может установить сроки с учетом 

процедур, которые фактически означают получение 

расчета. Нужно руководствоваться сроком, который 

Суд: госорган не успел применить 
взыскание — увольнение по 

инициативе служащего отложить 

нельзя 

Кассация выяснила, когда 
электронный расчет 4-ФСС считают 

представленным 

После выдачи субсидии на 
дезинфекцию от COVID-19 нашли 

недоимку — суды отказали в 

возврате денег 
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закрепили в законе. Обязанность подать 

расчет прекращается с момента его отправки на 

шлюз. 

Документ: Постановление АС Северо-Кавказского 

округа от 02.06.2022 по делу N А32-35725/2021 

 

 

 

 

 

 

Госорган издал приказ о работе служащего в 

нерабочие дни с 1 по 3 ноября 2021 года. 

Так разрешал поступать указ президента. 

Служащего с приказом не ознакомили, он на работу 

не вышел. Кадровики выслали ему копию 

локального акта по мессенджеру. Чиновник не 

отреагировал на сообщение, и его уволили за 

прогул. Суд с действиями нанимателя не 

согласился. По ТК РФ сотрудников надо 

знакомить под подпись с локальными актами, 

которые касаются их труда. Правило действует и на 

госслужбе. Чтобы его выполнить, недостаточно 

направить копию акта через сервис обмена 

сообщениями. 

Документ: Апелляционное определение ВС 

Республики Татарстан от 11.04.2022 по делу N 2-

8742/2021, 33-3842/2022 

 

 

 

 

 

 

Наниматель приказом назначил служебную 

проверку и сформировал комиссию из 5 человек. По 

ее результатам чиновнику объявили взыскание. Он 

оспорил наказание. Заключение по проверке 

подписали 6 членов комиссии. Приказ об изменении 

ее состава не издавали. Госорган ответил, что 1 

подпись имела ознакомительный характер и это 

техническая ошибка. Однако суд его доводы не 

принял. 

Документ: Апелляционное определение 

Хабаровского краевого суда от 06.04.2022 по делу 

N 33-2389/2022, 2-3602/2021 

 

 

 

Стороны заключили договоры купли-продажи с 

предоплатой и под залог имущества продавца. 

Поскольку он не передал товары, на заложенное 

имущество обратили взыскание и погасили часть 

долга. Затем продавца признали банкротом и 

остаток долга включили в реестр требований 

кредиторов. 

Конкурсный управляющий попросил суд признать 

недействительными договор залога и соглашение 

об обращении взыскания. Ему отказали из-за 

пропуска срока исковой давности. Предыдущий 

управляющий должен был вовремя проверить, 

можно ли оспорить сделки. 

Позже новый управляющий попросил взыскать с 

первоначального убытки в размере стоимости 

заложенного имущества. Три инстанции 

иск частично удовлетворили. Они сочли, что сделки 

точно признали бы недействительными, если бы 

такое заявление подали в срок. 

По мнению ВС РФ, суды ошиблись. Сделки 

совершили ранее чем за полгода до возбуждения 

дела о банкротстве. В связи с этим их нельзя 

оспорить как предпочтительные. 

У сделок нет и признаков подозрительности, 

поскольку: 

 суды не установили, что стоимость 

заложенного имущества больше погашенной 

части долга; 

 участники дела не привели подтвержденные 

доводы о том, что сделки навредили 

кредиторам; 

 никто не оспорил перечисление аванса; 

 непогашенную часть долга включили в 

реестр требований кредиторов. 

ВС РФ решил, что иск не нужно было удовлетворять 

даже частично. 

Документ: Определение ВС РФ от 14.06.2022 N 302-

ЭС21-29794 

 

 

 

 

 

 

В апреле мы рассказывали о случае, когда 

госслужащего после восстановления сократили еще 

раз, но 4-месячное содержание повторно не выдали. 

Первая инстанция обязала это сделать. Госорган не 

вправе отказывать в новой выплате. Перечисленные 

Состав комиссии госоргана в 
приказе и заключении по проверке 

отличался — суд отменил 

взыскание 

Чиновника ознакомили с 
локальным актом по мессенджеру 

— суд счел такой шаг 

недостаточным 

Конкурсный управляющий вовремя 
не оспорил сделки — могли ли с 

него взыскать убытки, разобрался 

ВС РФ 

Суд: если чиновника повторно 
сокращают после восстановления, 

ему снова выдают 4-месячное 

содержание 
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суммы удержать тоже нельзя. Компенсацию за 

сокращение признают средствами к 

существованию. ТК РФ и ГК РФ позволяют их 

удерживать только в случае счетной ошибки или 

недобросовестности сотрудника. Зачесть подобные 

выплаты можно лишь в счет среднего заработка за 

время вынужденного прогула. 

Апелляция оставила решение в силе. 

Документ: Апелляционное определение ВС 

Республики Хакасия от 19.04.2022 по делу N 33-

919/2022 

 

 

 

 

 

 

В трудовом договоре с сотрудником не указали 

конкретный адрес места работы. Сотрудника 

перевели на новое рабочее место по другому 

адресу, функции и другие условия не изменили. Он 

не согласился с перемещением, его уволили за 

прогул. Работник обратился в суд, так как он был все 

время на прежнем месте. 

Три инстанции поддержали работодателя. При 

перемещении согласие персонала не нужно. 

Сотрудник не доказал, что находился на рабочем 

месте по старому адресу, поэтому увольнение 

правомерно. 

Отметим, если после отказа от перемещения 

работник продолжает выполнять обязанности на 

старом месте, увольнять его рискованно. Например, 

Мосгорсуд в подобной ситуации указал: 

дисциплинарный проступок заключался в отказе 

выполнять распоряжение о перемещении, а не в 

прогуле. Работника восстановили. 

Документ: Определение 2-го КСОЮ от 14.04.2022 N 

88-8870/2022 

 

 

 

 

 

По ТК РФ и Закону об охране здоровья 

медорганизация обязана оплачивать только 

профобучение и дополнительное профобразование 

работников. Ординатура — это программа высшего 

образования. Затраты на нее 

суд счел необязательными для выполнения 

программы ОМС. 

Напомним, такой же вывод сделал ВС РФ в 2020 

году. 

Документ: Постановление 1-го ААС от 28.04.2022 по 

делу N А43-29975/2021 

 

 

 

 

 

 

В начале года мы рассказывали о случае, когда из-

за низких результатов работы наниматель не 

выплатил чиновнику квартальную премию за особо 

важные задания. Часть периода сотрудник был в 

отпуске и на больничном. За отработанное время он 

не выполнил ни одного особо важного задания, 

сделал работу с недостатками и в меньшем объеме, 

чем другие работники. 

Первая инстанция не увидела дискриминации. 

Положение о премировании запрещало назначать 

суммы лишь сотрудникам со взысканием. Однако 

это не единственный критерий. Документ 

предусматривал премирование по результатам 

труда. При низких показателях наниматель мог не 

начислять выплату. 

Апелляция согласилась с выводом. 

Документ: Апелляционное определение 

Ульяновского областного суда от 26.04.2022 по 

делу N 33-1470/2022 

 

 

 

 

 

 

У сотрудника накопилось 248 дней отпуска. 

Руководитель утвердил график отпусков, по 

которому работнику запланировали 4 периода 

отдыха по 28 дней. Сотрудник не согласился с этим 

и обратился в суд. 

Три инстанции поддержали работодателя. Нет 

нарушения в том, что сотруднику утвердили 4 

отпуска в году. Это свидетельствует лишь о том, что 

у него накопилось значительное количество дней 

отдыха и работодатель готов их предоставить. 

Что делать, если сотрудник не хочет ознакомиться с 

графиком отпусков, подскажет готовое решение. 

Сотрудник не вышел на работу 
после перемещения — суды 

поддержали увольнение за прогул 

Нет взысканий, но показатели 
труда низкие — суд счел это 

достаточным, чтобы не 

премировать служащего 

Оплату обучения в ординатуре за 
счет ОМС суд признал нецелевыми 

расходами 

Суд: нет нарушения в том, что 
отпуск за прошлые периоды 

включили в график без согласия 

работника 
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Документ: Определение 3-го КСОЮ от 11.05.2022 N 

88-8007/2022 

 

 

 

 

 

 

Больница купила сервер почти за 350 тыс. руб. 

Поставщик выделил в счете-фактуре и накладной 

цену комплектующих. Каждая часть стоила менее 

100 тыс. руб. Больница решила, что не 

нарушает запрет на покупку дорогого оборудования 

за счет ОМС. 

ТФОМС и суд такой подход не одобрили. Предмет 

контракта —сервер в сборе. Значит, покупали не 

запчасти, а единый объект. Информация в счете-

фактуре и накладной не меняет условий контракта. 

Затраты организации нецелевые. 

Судьи отклонили и довод больницы о том, что 

комплектующие можно использовать раздельно. 

Фактически их эксплуатировали совместно и 

отразили как 1 инвентарный объект. 

Ранее 17-й ААС принял такое же решение в 

ситуации, когда части сервера указали как предмет 

договора, но в итоге из них собрали единый объект. 

Мы писали и о других похожих случаях. 

Напомним, с 14 марта за счет ОМС можно 

покупать некоторое медоборудование стоимостью 

до 1 млн руб. 

Документ: Постановление 1-го ААС от 19.05.2022 по 

делу N А43-41882/2021 

 

 

 

 

 

Госорган составлял график отпусков. Служащий 

попросил запланировать ему только 30 дней. Вместо 

дополнительного отпуска он рассчитывал 

получить компенсацию. Наниматель пожелание не 

учел. Он включил в график и основной отпуск, и 

дополнительный. 

Служащий оспорил это решение, но суд встал на 

сторону нанимателя. По закону часть отпуска, 

которая превышает 28 дней, по просьбе 

служащего можно заменить компенсацией. Это не 

означает, что госорган обязан так поступать. Он сам 

утверждает график отпусков. 

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 04.05.2022 N 

88-7003/2022 

 

 

 

 

 

 

Работник отказался от командировки. Ему вынесли 

замечание и лишили его премии. Действия 

организации сотрудник оспорил, так как не мог на 

время командировки оставить без ухода сестру-

инвалида и мать. 

Первая инстанция сочла, что права работника не 

нарушили. 

Апелляция и кассация признали наказание 

незаконным. Сотрудник проживал с сестрой — 

инвалидом II группы, за которой нужен постоянный 

уход. Такого работника можно 

командировать только с его письменного согласия. 

Он не обязан выполнять подобное распоряжение 

руководства, а значит, наказать его нельзя. 

Кроме того, апелляция отметила: тот факт, что 

сотрудник и его сестра зарегистрированы по разным 

адресам, значения не имеет. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 24.05.2022 N 

88-12870/2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

В первичке отразили цену частей 
дорогого оборудования — это не 
помогло оправдать трату средств 

ОМС 

Суд: наниматель не обязан по 
просьбе чиновника заменять часть 

отпуска компенсацией 

Суды не согласились с наказанием 
работника, который не поехал в 

командировку из-за болезни 

сестры 
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Трансформация отрасли 

О реакции аудиторского рынка на геополитический кризис и реформу 

Партнер по аудиту и консалтингу Группы «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» Дарья Перковская — о реформе 
аудиторской отрасли и реакции рынка на происходящие изменения, а также о геополитическом кризисе, 
санкциях и их влиянии на структуру спроса на аудиторские услуги. 

Аудиторская отрасль сегодня переживает существенную трансформацию. И причина не только и не столько 
в геополитическом кризисе, который, несомненно, оказал влияние как на структуру рынка, так и на структуру 
и предпочтения заказчиков. Нет, ключевой фактор изменений сегодня — реформа отрасли, которой рынок 
наконец дождался. Обсуждаемая последние десятилетия реформа аудиторской деятельности все-таки 
начинает приобретать законченный вид. Законопроект рассматривался с 2016 года, и все это время аудиторы 
были вынуждены жить в условиях неопределенности. 

Принятые поправки, которые фактически поделят аудиторов на категории, вместе с геополитическим 
кризисом, несомненно, окажут значительное влияние на аудиторскую отрасль. По нашим оценкам, следует 
ожидать сокращения количества игроков на рынке, повышения стоимости услуг при одновременном росте их 
качества, а также консолидации оставшихся участников — этот процесс уже начался. 

С другой стороны, введенные поправки обеспечат повышение прозрачности аудита, высокий уровень 
безопасности для аудируемых компаний и в целом повысят доверие к отрасли. Последнее несколько 
пошатнулось из-за длительной задержки с принятием реформы, не позволившей своевременно отсечь от 
финансового сектора неблагонадежных исполнителей. 

Пока все процедуры по формированию реестров аудиторов для аудита общественно значимых организаций 
(ОЗО) и ОЗО на финансовых рынках находятся в разработке у Казначейства и ЦБ РФ и еще не запущены, 
однако рынок готовится: одни расширяют штат, другие пересматривают методологию и приводят в порядок 
документы. Мы к этим процедурам готовы: в Группе «ДЕЛОВОЙ ПРОФИЛЬ» много лет действует и постоянно 
совершенствуется внутренняя система контроля качества. Все отчетные документы обязательно проходят 
многоуровневую проверку, прежде чем попадают к клиенту, и это позволяет нам с уверенностью говорить о 
высоком уровне качества и надежности результатов. А политика сохранения и развития постоянной 
профессиональной команды обеспечивает соблюдение условий по количеству персонала в штате. 

Несмотря на принятые поправки, все же реформа отрасли — пока далеко не свершившийся факт. Во-первых, 
не все запланированные поправки действуют. Так, с 2023 года аудиторов ждет еще ряд нововведений — 
например, заработает запрет на проведение обязательного аудита индивидуальными аудиторами. Также 
ожидается и очередное сокращение количества заказчиков — некоторым непубличным акционерным 
обществам разрешено не проводить обязательный аудит с 2023 года. Такое изменение призвано снизить 
финансовую нагрузку на бизнес, что особенно актуально в текущих условиях. Во-вторых, в связи с 
введенными антироссийскими санкциями и фактической изоляцией российской экономики вскрывается ряд 
проблем, которые только предстоит решить. Например, российские компании, имеющие в своей структуре 
зарубежные подразделения, сейчас рискуют остаться без аудиторского заключения и, соответственно, 
дивидендов. Ранее транснациональные компании обращались за аудитом к международным аудиторским 
сетям, способным осуществить проверку всей корпоративной структуры как в России, так и за рубежом. 
Теперь же перед регулятором стоит задача отработать механизм взаимного признания результатов 
аудиторской проверки, проведенной российскими и иностранными аудиторами. 

Надо отметить, что в апреле 2022 года было подписано Соглашение об осуществлении аудиторской 
деятельности в рамках Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Оно устанавливает равные возможности 
для аудиторских компаний ЕАЭС, которые внесены в соответствующий реестр, свободно осуществлять 
деятельность во всех странах союза. Однако для успешной реализации этого соглашения необходимо 
гармонизировать стандарты аудиторской деятельности, применяемые в этих странах. 

Что касается спроса на аудиторские услуги, на наш взгляд, интерес к классическим направлениям 
сохранится, несколько трансформируются задачи. Кризисные времена делают необходимым владение 
объективной и достоверной информацией о финансовом состоянии бизнеса для принятия управленческих 
решений. Любая стратегия, и в первую очередь антикризисная, когда решения сопряжены с существенными 
рисками, требует четкого понимания текущей ситуации в компании. В связи с этим мы отмечаем повышенный 
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спрос на инициативный аудит, а также аудиты по техническому заданию, направленные на углубленную 
проверку отдельных элементов отчетности. 

Интерес к аудиту возрастает среди компаний, осуществляющих государственные заказы: упрощение 
некоторых закупочных процедур позволяет принять участие в тендерах более широкому кругу российских 
компаний. Это повышает спрос на услуги аудиторов для подтверждения надежности потенциальных 
исполнителей и обеспечения возможности участия в госзакупках. 

Без сомнения, сегодня на первый план выходят вопросы экономии, сохранения бизнеса, поддержания 
финансовой стабильности. Мы фиксируем высокий спрос на услуги в области снижения негативного влияния 
санкций, разработки антикризисных планов развития (BCP — Business Continuity Plan) в условиях разрыва 
цепочек поставок и нарушений логистических маршрутов. Что неудивительно, ведь ключевая задача бизнеса 
в России сегодня — обеспечение непрерывности деятельности, а это включает целый спектр направлений. 
Кроме того, освободившиеся на российском рынке ниши, ранее занятые иностранными компаниями, уже 
сейчас привлекают внимание не только отечественных компаний, но и предпринимателей из дружественных 
стран. А расширение бизнеса или его вывод на новый рынок неизменно требуют поддержки специалистов из 
аудиторской отрасли. Так что на отсутствие работы аудиторам можно не рассчитывать. 

Источник: Коммерсантъ 

https://www.kommersant.ru/doc/5379849
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Продукцию для 
параллельного импорта и 

товарные знаки на нее 
разрешили использовать в 

обороте 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28 июня уточнили: можно 

использовать результаты 

интеллектуальной деятельности, 

которые выражены в товарах для 

параллельного импорта. Это 

касается и средств 

индивидуализации данной 

продукции. Такую антикризисную 

гарантию для бизнеса закрепили на 

уровне закона. 

Документ: Федеральный закон от 

28.06.2022 N 213-ФЗ 

 

Служащему присудили единовременную выплату к 
отпуску за период вынужденного прогула 

Из-за незаконного увольнения госслужащий не работал больше года. 

Когда его восстановили, он взял отпуск за предыдущие годы и 

попросил 2 единовременные выплаты к отдыху. Наниматель 

начислил только одну, а сумму за пропущенный год перечислять не 

стал. 

Служащий пошел в суд, и тот встал на его сторону. Время 

вынужденного прогула входит в отпускной стаж. Сотрудник имеет 

право на выплату за пропущенный период. 

По региональному закону сумму назначали к отпуску или в конце 

года. Значит, чиновник не утратил своего права. 

Документ: Решение Октябрьского районного суда города Тамбова от 

31.03.2022 по делу N 2-222/2022(2-4323/2021;) 

С 21 июля организации и ИП смогут обмениваться 
актами сверки по формату налоговиков 

ФНС утвердила электронный 

формат акта сверки. У 

налогоплательщиков 

появится возможность не 

только обмениваться 

электронными актами сверки, 

но и передавать их инспекции 

по ее требованию. 

Приказ вступит в силу по 

истечении 30 дней после 

опубликования, т.е. 21 июля. 

Документ: Приказ ФНС России от 13.05.2022 N ЕД-7-26/405@ 

 

Командировочные сверх нормы: учреждение не доказало, что сотрудники 
произвели затраты с его ведома 

Проверяющие и суд признали нарушением компенсацию стоимости проезда в городском общественном 

транспорте. 

Какие затраты нужно возмещать, определяют по Постановлению N 749 и актам высших исполнительных 

органов. Учреждение федеральное, поэтому использовало Постановление N 729. Оба постановления не 

предусматривают возмещение стоимости такого проезда. 

Сотрудники вправе получить компенсацию подобных затрат, только если перед оплатой согласуют их с 

работодателем. Однако в документах по расходам информации о разрешении не было. 

Федеральным учреждениям и госорганам сходные разъяснения об оплате городского общественного 

транспорта давал Минтруд. 

Суд также признал некорректной компенсацию стоимости перелета в салоне повышенной комфортности. 

Постановление N 729 устанавливает возмещение только в пределах цены билета в салон экономкласса. 

Учреждение позволило некоторым сотрудникам летать с повышенным комфортом, однако компенсацию 

предусмотрело только за счет внебюджетных источников. Фактически затраты возместили из субсидии на 

госзадание. 

Документ:: Постановление 13-го ААС от 31.05.2022 по делу N А56-77444/2021 
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Разъяснили, что при переводе 
офисного работника повторно 

обучать его охране труда не 
нужно 

 

 

 

 

 

 

 

 

С 1 сентября вступают в силу 

новые правила обучения по охране 

труда. Если при переводе работника 

сохранились условия труда и найденные 

ранее источники опасности, то повторно 

обучать и проверять его знания по 

охране труда не нужно. 

Минтруд уточнил: правило касается и 

изменения должности офисного 

сотрудника, у которого условия рабочего 

места и оборудование остались 

прежними. 

О новых правилах обучения и проверки 

знаний по охране труда мы 

рассказывали ранее в новости. 

Документ: Письмо Минтруда России от 

30.05.2022 N 15-2/В-1677 

 

    Вестник СРО ААС №12 от 30.06.2022 

14 
Субсидия на нерабочие дни: как субъектам МСП 

рассчитать страховые взносы 

Из разъяснения ФНС следует, что сначала из общей суммы 

выплат и вознаграждений нужно вычесть не облагаемые по НК 

РФ, в том числе субсидию на нерабочие дни. К полученной 

сумме в пределах МРОТ надо применить основные тарифы. На 

остальную сумму следует начислить взносы по пониженным 

тарифам для субъектов МСП. 

Минфин считает так же. 

Документ: Письмо ФНС России от 12.04.2022 N БС-4-11/4440@ 

 
Обновили Инструкцию N 33н 

В форме отчета о движении денежных средств (ф. 0503723) 

учли новую детализацию статьи 250 КОСГУ: по ней разделили 

операции текущего и капитального характера. Из-за 

этого актуализировали наименования показателей 

по подстатьям 252 и 253, ввели строки для отражения данных 

по новым подстатьям 255 и 256. 

Также добавили строки для раскрытия сведений по кодам 

12К, 12Т и 461 КОСГУ. 

Внесли техническую правку в форму сведений о движении 

нефинансовых активов (ф. 0503768). Уточнили, что КБК в 

отчете об обязательствах по нацпроектам (ф. 0503738-НП) 

отражают с учетом кодов направлений расходов. Ранее 

Минфин доводил такое требование письмами. Есть и другие 

технические правки. 

Новшества применяют начиная с отчетности 2022 года. 

Документ: Приказ Минфина России от 20.05.2022 N 78н 

 
Госзакупки и прослеживаемость: счета-фактуры 

уже можно выставлять в единой 
информационной системе 

С 1 

октября заработают поправ

ки к порядку выставления и 

получения счетов-фактур 

по ТКС. В него добавили 

правила для единой 

информационной системы 

в сфере закупок (ЕИС). 

ФНС отметила: 

использовать ЕИС, чтобы 

выполнять обязанности, 

связанные с 

прослеживаемостью, 

можно и сейчас. Участники 

оборота прослеживаемых 

товаров могут формировать 

в системе электронные 

счета-фактуры и 

включающие их документы 

о приемке. 

Документ: Письмо ФНС России от 25.05.2022 N ЕА-4-15/6374@ 

 

Для тех, кто прекращает 
деятельность, нет отсрочки по 

взносам 

 

ФНС разъяснила: антикризисная 

отсрочка не распространяется на 

организации и ИП, которые находятся в 

процессе исключения из ЕГРЮЛ и 

ЕГРИП. Они должны 

перечислять взносы: 

 в течение 15 календарных дней 

со дня подачи последнего 

расчета по страховым взносам, 

но до момента ликвидации 

организации; 

 не позднее 15 календарных дней 

с даты снятия с учета ИП в 

инспекции. 

Документ: Письмо ФНС России от 

22.06.2022 N БС-4-11/7683@ 
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Страхователи в 4-ФСС к двум знакам 

после запятой в тарифе должны 
приписывать ноль 

На 2022 год 

страхователи получили 

уведомления, в которых 

тариф взносов на 

травматизм указан с 

двумя знаками после 

запятой. Однако 

по порядку 

заполнения расчета 4-

ФСС в строке 8 таблицы 

1 размер тарифа 

отражают с тремя 

знаками после запятой.  

Как пояснил ФСС, начиная с II квартала и до конца 

2022 года в отчетности нужно указывать тариф с двумя 

знаками и третьим дописывать ноль. 

Документ: Информация ФСС РФ от 23.06.2022 

 

Минтруд уточнил, в какие сроки сдавать в 
центр занятости сведения о вакансиях 

Информацию о вакансиях нужно направлять в центр 

занятости ежемесячно. Ведомство рекомендовало 

сообщать сведения не позднее: 

 3 рабочих дней после того, как появились 

свободные рабочие места и вакансии; 

 следующего рабочего дня, когда их заняли. 

Отметим, ранее ведомство давало иные разъяснения. 

Оно приводило пример: информацию по состоянию на 

конец отчетного месяца можно подать в течение 10 

рабочих дней следующего месяца. 

Напомним, если не представить данные или передать 

их не вовремя, грозит штраф. Для должностных лиц 

он составляет от 300 до 500 руб., для юрлиц — от 3 

тыс. до 5 тыс. руб. 

Документ: Письмо Минтруда России от 30.05.2022 N 

16-1/ООГ-2182 

Директор учреждения установил себе 
доплату за работу в выходной — 
расходы признали нецелевыми 

Трудовой договор с руководителем учреждения по 

уставу заключал учредитель. Контролеры и 

суд решили, что доплату за работу в выходной такому 

сотруднику должен назначать тот же орган власти. 

Сумма входит в состав зарплаты. Условия оплаты 

труда устанавливают в трудовом договоре. Значит, 

руководитель не вправе определить размер доплаты 

сам для себя. 

Документ: Постановление 7-го ААС от 30.05.2022 по 

делу N А45-5184/2021 

 

Бухгалтерам пояснили особенности 
временного перевода сотрудников к 

другому работодателю 

Минтруд ответил на вопросы про временный 

перевод сотрудников к другому работодателю. 

Среди прочего затронули такие темы: 

 средний заработок у первоначального 

работодателя во время срочного 

трудового договора с другой 

организацией или ИП рассчитывают в 

общем порядке. Период приостановки в 

расчет не включают; 

 в статформе П-4 персонал, который 

временно перевели к другому юрлицу 

или предпринимателю, в списочной и 

среднесписочной 

численности учитывают у обоих 

работодателей; 

 оба работодателя представляют в ПФР 

сведения СЗВ-М на работника, которого 

перевели; 

 первые 3 дня больничного для 

переведенного 

сотрудника оплачивает временный 

работодатель. Он 

же передает страховщику сведения для 

назначения и выплаты пособия. 

Документ: Письмо Минтруда России от 

01.06.2022 N 14-4/10/В-7208 

 
Отчитаться в Росстат о сделках и 

основных фондах за 2022 год нужно 
будет по обновленным формам 

Ведомство утвердило новые формы 

статнаблюдения: 

 N 11; 

 N 11 (краткая); 

 N 11 (сделка). 

По сравнению с прежними формами изменений 

немного. Например, в форме N 11 убрали разд. 

IV, где отражали основные фонды, на которые 

не начисляется амортизация, а в разд. III 

добавили строки 38‒40 для инвестиционной 

недвижимости и основных фондов, 

переквалифицированных в долгосрочные 

активы к продаже. 

Кроме того, с отчета за 2022 год появится еще 

одна форма — N 11-НА "Сведения о наличии, 

движении и составе обращающихся контрактов, 

договоров аренды, лицензий, маркетинговых 

активов и гудвилла (деловой репутации 

организации)". Отчитываться по ней должны 

все юрлица, кроме субъектов малого 

предпринимательства. Срок представления — с 

25 мая по 30 июня.                       Читать далее... 

Документ: Приказ Росстата от 22.06.2022 N 453 
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Планируют изменить декларацию по налогу на прибыль и порядок ее заполнения 

Проект с поправками проходит общественное обсуждение. Так, в лист 

03 декларации предлагают добавить строку, где нужно отражать дивиденды, 

начисленные международным холдинговым компаниям (МХК) по ставке 5%. 

Лист 04 планируют дополнить кодами доходов, полученных МХК: 

 10 — проценты по долговым обязательствам, которые облагают 

по ставке 5%; 

 11 — дивиденды от иностранных организаций, облагаемые по ставке 

5%; 

 13 — доходы от предоставления прав на интеллектуальную 

собственность, которые облагают по ставке 5%. 

Планируют добавить также код 12 для доходов, полученных от МХК при использовании ею прав на 

интеллектуальную собственность (ставка 10%). 

Эти поправки связаны с изменениями в отношении МХК, которые вносят в НК РФ с 1 января 2023 года. 

Кроме того, хотят изменить штрихкоды и формат представления декларации (пп. 1.1.1 и 1.3 п. 1 проекта 

приказа). 

Приказ вступит в силу по истечении 2 месяцев со дня опубликования, но не ранее 1 января 2023 года. 

Изменения нужно применять начиная с декларации за налоговый период 2022 года (п. 2 проекта приказа). 

Документ: Проект приказа ФНС России 

Проект об обязательном едином налоговом платеже приняли в третьем чтении 

По масштабному проекту поправок к НК РФ планируют, что с 1 января 2023 года все платежи по налогам 

нужно перечислять одной суммой на специальный счет в Казначействе. Инспекции сами засчитают с него 

деньги. Срок уплаты по общему правилу станет одинаковым — 28-ое число. Подробнее о проекте расскажем 

в ближайшее время. 

Напомним, с 1 июля по 31 декабря 2022 года действует особый порядок уплаты налогов в виде единого 

налогового платежа. Однако переход на него — это пока право налогоплательщиков, а не обязанность. 

Документ: Проект Федерального закона N 46702-8 

 

Автоматизированная УСН с 1 июля 2022 года: рассмотрим важные для бухгалтера 
детали 

С июля вводят новую систему налогообложения — автоматизированную УСН (АУСН). В каких регионах 

можно на нее перейти? Кто вправе использовать новый спецрежим? Что для этого нужно? Какие налоги он 

заменяет? В чем его отличие от обычной УСН? Ответы на эти и другие вопросы читайте в обзоре. 

Новый спецрежим вводят в качестве эксперимента только в Москве, Московской, Калужской областях и 

Татарстане. 

Пока его можно применять ограниченное время — с 1 июля 2022 года по 31 декабря 2027 года включительно. 

С июля АУСН могут выбрать только вновь созданные организации и ИП. Для этого нужно подать в налоговую 

уведомление о переходе. Срок — не позже 30 календарных дней с даты постановки на учет. 

Действующий бизнес вправе перейти на АУСН с начала года, т.е. не раньше 1 января 2023 года. 

Для перехода на этот спецрежим компания должна отвечать определенным требованиям, к примеру: 

 состоять на учете в любом из регионов, где проводят эксперимент; 

 получать доходы в пределах лимита; 

 не выплачивать физлицам доход в наличной форме; 

 соблюдать ограничение по числу сотрудников. 

 

Читать далее... 

 

Как и в случае с обычной упрощенкой, есть организации, которым нельзя применять новый спецрежим. 
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С 2023 года единый налоговый платеж станет обязательным для всех — проект 

прошел Госдуму 

Во втором полугодии 2022 года организации и ИП вправе применять особый порядок уплаты налогов, сборов 

и взносов в виде единого платежа. Однако с 2023 года эти правила хотят сделать обязательными. Такой 

проект поправок к НК РФ приняли в третьем чтении. Ближайшее заседание Совета Федерации состоится 8 

июля. 

Отметим основные моменты. 

Что такое "единый налоговый платеж" и "единый налоговый счет" 

Планируют ввести такой порядок: вместо разных платежек на отдельные налоги нужно будет перечислять 

общую сумму на единый налоговый счет в Казначействе. При этом по общему правилу потребуется указать 

только ИНН (п. 9 ст. 1 проекта). Счет будут вести по каждой организации и физлицу (п. 2 ст. 1 проекта). Затем 

сумму распределит инспекция. На счет будут попадать деньги, которые, в частности: 

 перечислили или взыскали в счет уплаты налога, взносов, сборов; 

 начислили как проценты на излишне взысканные налоговиками суммы; 

 должна возместить инспекция. 

Здесь важным станет понятие совокупной обязанности по уплате (пп. "а" п. 1 ст. 1 проекта). Речь идет о том, 

сколько нужно перечислить: 

 налогов и авансовых платежей по ним, кроме НДФЛ для отдельных иностранных работников; 

 сборов, кроме госпошлины, по которой не выдан исполнительный документ; 

 страховых взносов; 

 пеней, штрафов и процентов. 

 

Читать далее... 

Антикризисная отсрочка платежей не затрагивает взносы на травматизм 

ФСС напомнил, что для организаций и ИП отдельных категорий 

правительство перенесло на год сроки уплаты взносов. Антикризисная 

мера коснулась взносов: 

 на ОПС; 

 ОМС; 

 ВНиМ. 

А вот взносы на травматизм все страхователи должны рассчитывать и 

перечислять ежемесячно в общем порядке. 

 

Документ: Информация ФСС РФ от 29.06.2022 

С бухотчетности за 2024 год учет нематериальных активов нужно вести по ФСБУ 
14/2022 

Минфин утвердил новый стандарт. Обязательным он станет с отчетности за 2024 год, однако организации 

могут применять его и раньше. Рассмотрим основные правила. 

Что такое нематериальный актив 

Для бухучета нематериальным активом (НМА) считают объект, который: 

 не имеет материально-вещественной формы; 

 нужен для использования в ходе обычной деятельности организации (производство, продажа, 

выполнение работ, для управленческих нужд и т.д.); 

 предназначается для использования в течение более 12 месяцев или обычного производственного 

цикла, если он длится дольше; 

 может принести доход в будущем; 

 отделяется от других активов. 

К таким объектам относят, например: 

 результаты интеллектуальной деятельности; 

 средства индивидуализации; 

 лицензии и разрешения на ведение отдельных видов деятельности. 

 

Читать далее... 

 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=420546&dst=10877&demo=1
http://www.consultant.ru/legalnews/19674/
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=420545&dst=100004&demo=1
http://www.consultant.ru/legalnews/18655/#anchor_21
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=420545&dst=100009&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=420545&dst=100009&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=420322&dst=100007&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=420322&dst=100021&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=420322&dst=100029&demo=1
http://www.consultant.ru/legalnews/19649/
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Пресс-релиз всероссийской научной-практической конференции на тему: «Аудит, 
бухгалтерский учет, финансовый контроль (надзор) в условиях 

трансформационных процессов российской экономики: новые подходы, 
актуальные вопросы, решения» 

В столице Кубани состоялась Всероссийская научно-практическая 

конференция «Аудит, бухгалтерский учет, финансовый контроль (надзор) в 

условиях трансформационных процессов российской экономики: новые 

подходы, актуальные вопросы, решения». 

Организаторами Конференции выступили Ассоциация «НП Международный 

институт сертифицированных бухгалтеров и аудиторов», Саморегулируемая 

организация аудиторов Ассоциация «Содружество» при поддержке 

администрации Краснодарского края. 

Председатель оргкомитета - Галась Игорь Петрович, первый заместитель 

главы администрации (губернатора) Краснодарского края, заслуженный экономист Кубани, сопредседатель 

– Голенко Валерий Сергеевич, генеральный директор Ассоциации «НП Международный институт 

сертифицированных бухгалтеров и аудиторов», член Правления, вице-президент СРО ААС, заслуженный 

экономист Кубани. 

Тема Конференции обусловлена происходящими трансформационными процессами в российской экономике, 

в которой специфика наших профессий занимает одно из ключевых мест в деятельности экономических и 

хозяйствующих субъектов. 

Всероссийская научно-практическая конференция явилась дискуссионной площадкой для привлечения 

общественного внимания к системным проблемам и вызовам нашей профессиональной деятельности, 

сохранение и развитие экономического потенциала России, организации продуктивного взаимодействия 

органов и структур государственной власти, научной школы с профессиональными и предпринимательскими 

сообществами. 

В работе приняли участие специалисты из 35 городов и районов, 182 участника из 5-ти федеральных округов, 

в том числе 32 человека: кандидаты и доктора наук, заслуженные экономисты. 

По структуре представительства: Ассоциация «НП Международный институт сертифицированных 

бухгалтеров и аудиторов», Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество». 

Ассоциация «Институт внутренних аудиторов», представители министерства финансов Краснодарского края, 

Управления Федерального казначейства по Краснодарскому краю, Росфинмониторинга по ЮФО и по СКФО, 

Управления федеральной налоговой службы по Краснодарскому краю, Контрольно-счетной палаты 

Краснодарского края, министерства финансов Республики Крым, министерства экономики Краснодарского 

края, департамента по регулированию контрактной системы Краснодарского края, департамента инвестиций 

и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края, департамента имущественных 

отношений Краснодарского края, департамента информатизации и связи Краснодарского края, департамента 

строительства Краснодарского края, министерства культуры Краснодарского края, администрации и 

городской Думы Краснодара, департаментов и управлений муниципального образования г. Краснодара, 

заместители глав районов и городов, председатели (заместители) Контрольно-счетных палат, руководители 

финансовых, бухгалтерских служб, сотрудники службы внешнего и внутреннего контроля (надзора) 

муниципальных образований Краснодарского края, РСПП, ОПОРА РОССИИ, ТПП. Профессорско-

преподавательский состав участников конференции представляли 14 высших учебных заведений Российской 

Федерации. 

Прежде чем перейти к приветствиям участникам Конференции от имени главы администрации (губернатора) 

Краснодарского края - Кондратьева Вениамина Ивановича, от имени первого заместителя главы 

администрации (губернатора) Краснодарского края - Галась Игоря Петровича, генерального директора 

Ассоциации «НП Международный институт сертифицированных бухгалтеров и аудиторов» - Голенко Валерия 

Сергеевича Почетными грамотами, Благодарностями, Медалями, Почетными дипломами Конкурса «Лучший 

по профессии» были награждены действительные члены Ассоциации «НП МИСБА» и Саморегулируемой 

организации аудиторов Ассоциации «Содружество». 

Читать далее... 

https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/press-reliz-vserossiyskoy-nauchnoy-prakticheskoy-konferentsii-na-temu-audit-bukhgalterskiy-uchet-fin/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/press-reliz-vserossiyskoy-nauchnoy-prakticheskoy-konferentsii-na-temu-audit-bukhgalterskiy-uchet-fin/
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Пресс-релиз Круглого стола на тему: 
«Расширение потенциала по оказанию 

прочих услуг, связанных с аудиторской 
деятельностью, для аудиторов г. 

Екатеринбург и Свердловской области» 

28 апреля 2022 года проведен Круглый стол с 

возможностью подключения в дистанционном 

формате 

Организаторами круглого стола выступили Уральское ТО 

СРО ААС и Центр дополнительного профессионального 

образования школы государственного управления и 

предпринимательства ИНЭУ Уральского федерального 

университета имени первого Президента России Б.Н. 

Ельцина. 

В числе участников Круглого стола были аудиторы и 

представители аудиторских организаций СРО ААС не 

только из г. Екатеринбурга и Свердловской области, но и 

представители из других городов России. К мероприятию 

подключились одновременно более 30 участников. 

Программа Круглого стола включала в себя следующие 

вопросы: 

 Расширение потенциала по оказанию прочих услуг, 

связанных с аудиторской деятельностью. 

 О реализации мероприятий по организации 

профессионального обучения и дополнительного 

профессионального образования отдельных 

категорий граждан на период до 2024 года 

 Повышение квалификации отдельных категорий 

граждан, зарегистрированных в Екатеринбурге и 

Свердловской области, по дополнительной 

профессиональной программе: Судебная 

финансово-экономическая экспертиза. 

Открыл работу круглого стола - Сергиенко Алексей 

Николаевич, председатель Уральского ТО СРО ААС, член 

Правления СРО ААС, член комитета по региональному 

развитию СРО ААС, директор департамента аудита ООО 

«УБЭКС», к.э.н., доцент кафедры «Бухгалтерского учета и 

аудита» Уральского государственного экономического 

университета (УрГЭУ) г. Екатеринбург 

Далее Рослякова Светлана Александровна, директор 

Центра дополнительного профессионального образования 

школы государственного управления и 

предпринимательства ИНЭУ Уральского федерального 

университета имени первого Президента России Б.Н. 

Ельцина, поприветствовала участников и рассказала о 

федеральном проекте «Содействие занятости» 

национального проекта «Демография», реализуемом 

Уральским федеральным университетом, в рамках 

которого аудиторы Свердловской области и других 

субъектов Уральского федерального округа смогут пройти 

бесплатное обучение по дополнительным 

профессиональным программам, для отдельных категорий 

граждан. была подробно разобрана и прокомментирована 

докладчиком. 

Читать далее... 

 

 

Пресс-релиз профессиональной 
конференции на тему: «Аудит в 

новой реальности» 

31 мая 2022 года в г. Екатеринбург 

состоялась профессиональная 

Конференция аудиторов. 

Организаторами Конференции выступили 

Уральское Территориальное отделение 

Саморегулируемой организации аудиторов 

Ассоциация «Содружество», Комиссия по 

аудиту, бухучету, налогообложению и 

правовой защите предпринимателей при 

Уральской ТПП, Региональное отделение 

Общероссийской общественной 

организации «Российский союз 

налогоплательщиков» в Свердловской 

области. 

Конференция проведена в очной форме с 

возможностью подключения к месту 

проведения мероприятия в режиме on-line 

через платформу Zoom. Предложенная 

форма проведения позволила принять 

участие представителям разных регионов 

России. 

Модераторами Конференции выступили: 

Окулова Светлана Борисовна, Вице-

президент Уральской ТПП. 

Мамина Ирина Леонидовна, Председатель 

Регионального отделения ООО Российский 

союз налогоплательщиков в СО. 

С приветственным словом к участникам 

Конференции выступила вице-президент 

Уральской Торгово-промышленной 

палаты Окулова Светлана Борисовна, 

подчеркнув актуальность темы и 

своевременность проведения 

конференции. Светлана Борисовна 

раскрыла тему: «Потребности бизнеса в 

аудиторских услугах в условиях 

экономических санкций в отношении 

России». 

Поприветствовал всех участников 

присутствовавших очно и подключившихся 

дистанционно Сергиенко Алексей 

Николаевич, председатель Уральского ТО 

СРО ААС, член Правления СРО ААС, член 

Комитета СРО ААС по региональному 

развитию, директор департамента аудита 

ООО «УБЭКС», к.э.н., доцент кафедры 

«Бухгалтерского учета и аудита» Уральского 

государственного экономического 

университета (УрГЭУ) г. Екатеринбург. 

Алексей Николаевич в своем выступлении 

на тему: «Состояние и перспективы 

развития регионального аудита в России в 

связи с изменениями в ФЗ «Об аудиторской 

деятельности»                        Читать далее... 

 

https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-ur280422/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-ur280422/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-ur280422/
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/prr-konf-ur310522/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/prr-konf-ur310522/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/prr-konf-ur310522/
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Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Бухгалтерский учет, анализ и аудит: 
современное состояние и перспективы развития» 

25 апреля 2022 года в г. Екатеринбург состоялась ХIII Международная научно-практическая конференция 

Организаторами Конференции выступили Уральское Территориальное отделение Саморегулируемой 

организации аудиторов Ассоциации «Содружество», Уральский государственный экономический 

университет. 

В работе Конференции приняли участие представители разных регионов России, а также страны ближнего 

зарубежья. 

Поприветствовал всех участников Конференции, присутствовавших очно и подключившихся дистанционно 

через Zoom Сергиенко Алексей Николаевич, председатель Уральского ТО СРО ААС, член Правления СРО 

ААС, член Комитета СРО ААС по региональному развитию, директор департамента аудита ООО «УБЭКС», 

к.э.н., доцент кафедры «Бухгалтерского учета и аудита» Уральского государственного экономического 

университета (УрГЭУ) г. Екатеринбург. 

Алексей Николаевич представил модераторов Конференции: 

Буянова Татьяна Игоревна, к.э.н., доцент кафедры бухгалтерского учета и аудита Уральского 

государственного экономического университета г. Екатеринбург. 

Яблокова Елена Анатольевна, заместитель председателя Уральского ТО СРО ААС, председатель Комитета 

по стандартизации и методологии аудиторской деятельности Уральского ТО СРО ААС, директор ООО 

«Агентство аудита и бухгалтерского учета» г. Екатеринбург. 

Модераторами был озвучен регламент проведения Конференции и передано слово для приветствия 
организаторам Конференции.                                                                

                                              Читать далее... 
 

Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Участие адвоката и аудитора в процессе 
банкротства предприятия» 

15 июня 2022г. Белгородское Региональное отделение Центрального территориального отделения 

Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации «Содружество» (далее ЦТО СРО ААС) провело 

Круглый стол 

Круглый стол проводился на базе Белгородской Торгово-промышленной палаты, где уже стало традицией 

проводить различные совместные мероприятия. 

В работе Круглого стола, который проходил в очно – заочном формате, наряду с сотрудниками Торгово-

промышленной палаты приняли участие адвокаты Адвокатской конторы «Бажинов и партнеры», а также 

аудиторы, руководители аудиторских организаций Белгородского Регионального отделения и других 

Региональных отделений ЦТО СРО ААС.            

Модератором Круглого стола выступила Сладкова Алла Ивановна, руководитель Белгородского отделения 

ЦТО СРО ААС, член совета ЦТО СРО ААС, директор ЗАО «Лоцман». 

Большой интерес у участников мероприятия вызвали выступления адвокатов Адвокатской конторы «Бажинов 

и партнеры» Дроздова Андрея Евгеньевича и Загора Сергея Владимировича, в которых были рассмотрены 

вопросы практических мероприятий по участию адвокатов в процессе банкротства предприятий и совместной 

работы с аудиторами в целях защиты экономических субъектов и физических лиц. Андрей Евгеньевич при 

подробном разъяснении пошаговой процедуры участия адвоката в процессе банкротства предприятий 

отметил, что участие в этой работе аудитора дает более эффективный результат. В представленном 

докладе Сергея Владимировича на примере участия в процессе банкротства предприятий большое внимание 

было уделено отдельным обязанностям аудиторов, участвующих в этом процессе. Также сделаны выводы о 

положительной практике совместной работы адвокатов и аудиторов в процессе банкротства предприятий. 

С большим интересом был заслушан содержательный доклад, представленный Лобовой Татьяной 

Владимировной, членом Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», 

членом Комиссии по правовой защите бизнеса НРО АЮР, членом Общественного экспертного совета при 

Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Нижегородской области, членом Совета 

Нижегородского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия», 

генеральным директором ООО «Премьер аудит».                                                                           Читать далее... 

 

 

https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-ur250422/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-ur250422/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-ur250422/
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/press-reliz-kruglogo-stola-na-temu-uchastie-advokata-i-auditora-v-protsesse-bankrotstva-predpriyatiya/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/press-reliz-kruglogo-stola-na-temu-uchastie-advokata-i-auditora-v-protsesse-bankrotstva-predpriyatiya/
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Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Теоретические и практические вопросы 
аудиторской деятельности глазами будущего поколения аудиторов» 

28 мая 2022 года состоялся Круглый стол на базе НГУЭиУ (г. Новосибирск) 

Данное мероприятие является традиционным и проходит в конце учебного 

года. Лучшие студенты профиля «Аудит и информационное сопровождение 

бизнеса», проявившие интерес к развитию своей будущей профессиональной 

деятельности в области аудита, представили свои доклады по актуальным 

темам в области аудита, его совершенствования и развития. 

В работе Круглого стола приняли участие аудиторы Сибирского 

Территориального отделения. 

Модераторами Круглого стола выступили:  

Степанова Наталья Юрьевна - Директор ООО «Русинтерконсалт» (г. Новосибирск), член Совета Сибирского 

ТО СРО ААС, председатель Комитета по профессиональному образованию Сибирского ТО СРО ААС, член 

рабочей группы по 1.1. КРАД по теме «Совершенствование концептуальных основ осуществления 

аудиторской деятельности». 

Кизь Людмила Владимировна, главный аудитор АО КГ «Баланс» (г. Новосибирск), старший преподаватель 

Кафедры информационно-аналитического обеспечения и бухгалтерского учета НГУЭиУ.  

На Круглом столе обсуждались вопросы: 

 Аудит недобросовестных действий (мошенничества). 

 Проблемы расчета существенности в аудите. 

 Предпосылки и как знания о них помогают. 

 Аудит впервые. 

 Заведомо ложные аудиторские заключения.  

 

Обсуждая вопросы аудита мошенничества, участники Круглого стола отметили два аспекта 

мошенничества: хищение активов и манипуляции с финансовой отчетностью. Выявление хищения как 

денежных, так и неденежных активов очень часто связано с проведением инвентаризаций, а также 

расследований сложных схем в том числе с помощью различных типологий, которые представлены в личных 

кабинетах аудиторов на сайте Росфинмониторинга. Основные схемы мошенничества в области 

фальсификации отчетности представлены мошенничеством в области признания доходов, искажения 

активов, обязательств и (или) расходов, а также другими искажениями финансовой отчетности. Участники 

Круглого стола отметили, что эффективное применение МСА 240 «Обязанности аудитора в отношении 

недобросовестности деятельности при проведении аудита финансовой отчетности» требует большого 

практического опыта и знаний. 

Существенность в аудите –это наиболее сложная оценочная категория, требующая знаний и 

профессионального суждения аудитора, а также разработки внутрифирменных методик для расчета. 

Участники Круглого стола обсудили различные методы расчета уровня существенности, среди которых 

стандартный метод, использующий 5-компонентную модель, метод критического компонента, метод 

стабильной базы, метод основного массива и риск-ориентированный метод. На примерах отчетностей 

крупнейших компаний был представлен расчет уровня существенности различными методами. Было 

отмечено, что современная тенденция применения МСА 320 «Существенность в аудите» предполагает 

использование одного ключевого показателя для определения существенности, например, выручка, активы, 

EBITDA. Обсуждая вопросы повышения качества аудита, участники Круглого стола остановились на 

процедурах по сбору и оценке аудиторских доказательств с учетом соответствующих предпосылок 

составления бухгалтерской отчетности. На практических примерах были разобраны предпосылки в 

отношении учета и составления отчетности (о видах операций и событий и соответствующих раскрытиях, об 

остатках по счетам и соответствующих раскрытиях информации на конец периода). Докладчики подчеркнули 

важность оценки надежности полученных доказательств, а также обсудили процедуры получения 

аудиторских доказательств. 

Аудит впервые – тема, которая не часто встречается в заголовках конференций и круглых столов. Эта тема 

привлекла внимание докладчиков проблемами, с которыми встречаются аудиторы при работе с МСА 510 

«Аудиторские задания, выполняемы впервые: остатки на начало периода». В ходе обсуждения разбирались 

такие вопросы, как сложности при аудите отчетности, если ранее аудит не проводился, если нет возможности 

получить разрешение на встречу с предыдущим аудитором и ознакомление с рабочими документами и на 

больший объем аудита в связи с выполнением аудиторского задания для конкретного клиента впервые. 

Читать далее... 

https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-sib280522/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-sib280522/#profile
https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-sib280522/
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Пресс-релиз Круглого стола на тему: «Уголовная ответственность за налоговые 
правонарушения: актуальные вопросы права и процесса» 

09 июня 2022 года в режиме онлайн прошел Круглый стол, организованный Северо-Западным 

Территориальным отделением Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации «Содружество». 

В Круглом столе приняли участие руководители аудиторских организаций, аудиторы, юристы и 

представители организаций - клиентов аудиторских организаций из разных регионов России.     

Руководитель Северо-Западного регионального Комитета по правовым вопросам СЗТО СРО ААС, адвокат 

по налоговым делам - Шевелев Сергей Эдуардович выступил в качестве докладчика и модератора Круглого 

стола. В своем выступлении он представил развернутый экспертный обзор по наиболее актуальным 

вопросам, касающимся уголовной ответственности за налоговые правонарушения. 

В рамках Круглого стола были рассмотрены и прокомментированы нормы Уголовного кодекса Российской 

Федерации (УК РФ) и Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (УПК РФ), устанавливающие 

основания и порядок привлечения к уголовной ответственности за налоговые правонарушения. При этом 

особое внимание было уделено составам и субъектам налоговых правонарушений, а также срокам давности 

привлечения к уголовной ответственности. 

Судебная практика применения соответствующих норм УК РФ и УПК РФ была рассмотрена с учетом 

правовых позиций, сформулированных в 2020 – 2022 гг. в Постановлениях Пленума Верховного Суда 

Российской Федерации, Конституционного Суда Российской Федерации, Европейского суда по правам 

человека, а также примеров судебных решений по конкретным делам. 

В ходе выступления докладчиком было отмечено, что актуальность темы Круглого стола обусловлена, в том 

числе, принятием Федерального закона №51-ФЗ от 09.03.2022, которым были изменены нормы статей 140 и 

144 УПК РФ, регулирующие порядок возбуждения уголовных дел по налоговым правонарушениям. 

В подробной презентации были представлены материалы и ссылки на судебную практику. Докладчиком были 

предложены для обсуждения основные материально-правовые и процессуально-правовые нормы, в центре 

внимания: 

 статьи 198 и 199 Уголовного кодекса Российской Федерации. 

 иные нормы УК РФ, в частности, статьи 76.1, 159, 199.1, 199.2 УК РФ. 

 статья 32 НК РФ 

 пункт 1.3 статьи 140 и пункты 7-9 статьи 144 Уголовно-процессуального кодекса Российской 

Федерации. 

 статья 81.1 и 28.1 УПК РФ.  

Участники Круглого стола обсудили возможность привлечения аудитора к уголовной ответственности за 

нарушение клиентом налогового законодательства. Шевелев С.Э. подчеркнул, что аудиторам и налоговым 

консультантам следует уделять особое внимание наличию в деятельности клиента признаков налогового 

правонарушения, способного повлечь уголовную ответственность. В случаях, когда эти признаки 

существенны, следует оказать помощь в уточнении налоговых деклараций и доплате сумм налогов. 

Необходимо иметь ввиду, что к ответственности по ст.199 УК РФ может быть привлечен и уполномоченный 

представитель организации. В связи с этим при принятии поручений клиента необходимо проявлять 

разумную осмотрительность и профессиональный скептицизм. На любых стадиях анализа признаков 

налогового правонарушения аудитор востребован как эксперт (специалист) для целей определения 

действительного размера недоимки. 

Участникам Круглого стола были предложены практические рекомендации по актуальным вопросам 

применения норм об уголовной ответственности в сфере предпринимательской деятельности, а также 

произведено обсуждение возникших у слушателей вопросов. По окончании мероприятия участники выразили 

благодарность ведущему и организаторам Круглого стола. 

Источник: СРО ААС 

 

 

https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-ks-sz090622/
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Круглый стол на тему: «Субсидиарная и другие виды ответственности бухгалтеров, 
финансистов и иных лиц, влияющих на управление бизнесом» 

Северо-Западное Территориальное отделение Саморегулируемой организации аудиторов 

Ассоциации «Содружество» приглашает принять участие в работе Круглого стола в 

дистанционном формате 

Дата проведения: 5 июля 2022 года 

Начало работы Круглого стола: 11 часов 00 минут 

Участие в Круглом столе: бесплатно 

Круглый стол проводится онлайн с использованием платформы ZOOM. 

Выступающий: Василий Сергеевич Давыдов, адвокат, член Совета директоров юридической компании 

«Ди Си Оу». В статусе арбитражного управляющего имеет практический опыт работы в качестве временного, 

конкурсного и внешнего управляющего. 

Актуальность мероприятия: По открытым данным из Единого федерального реестра сведений о 

банкротстве, количество лиц, привлекаемых к субсидиарной ответственности, ежегодно растёт. 

Одновременно изменяется и зона риска привлечения к субсидиарной ответственности, которая 

распространятся теперь не только на первых лиц предприятия-должника, но и лиц, влияющие на управление 

финансами. Это связано с изменениями в законодательстве и формированием судебной практики в сторону 

защиты прав кредиторов. В ходе Круглого стола мы поделимся нашим опытом и поговорим о субсидиарной и 

иных видах ответственности лиц, формирующих отчетность и контролирующих финансы коммерческого 

предприятия. 

Содержание выступления: Статистика, основные положения моратория на возбуждение дел о банкротстве, 

на кого он распространяется, сколько длится, какие ограничения накладывает. Риски привлечения к 

субсидиарной ответственности бухгалтера и финансиста. Как оценить свои риски и как их снизить? Как 

правильно себя вести в кризисной ситуации? Стратегия защиты. 

Длительность круглого стола около 1 часа. 

Для личного участия в работе Круглого стола необходимо направить заявку с указанием ФИО участника и его 

электр.почты на e-mail: szto@sroaas.ru   

Будем рады видеть Вас в числе участников Круглого стола! 

Источник: СРО ААС 

Вебинар №111 «Актуальные вопросы разработки федеральных стандартов 
бухгалтерского учета» 

Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» приглашает принять 

участие в вебинаре 

Дата проведения вебинара: 5 июля (вторник) 2022 года 

Время проведения вебинара: с 9-00 до 10-30 час (время московское) 

Рассматриваемые вопросы: 

1. Особенности раскрытия бухгалтерской и консолидированной (финансовой) отчетности в 2022 году; 

2. Программа разработки федеральных стандартов бухгалтерского учета на период 2022-2026 гг.; 

3. Основные изменения в учете нематериальных активов: ФСБУ 14/2022 «Нематериальные активы» и 

изменения в ФСБУ 26/2020 «Капитальные вложения»; 

4. Изменения в ФСБУ 25/2018 «Бухгалтерский учет аренды»; 

5. Проект ФСБУ «Инвентаризация»: цели, содержание, новации. 

Читать далее... 

 

mailto:szto@sroaas.ru
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-sz050722/
https://sroaas.ru/events/vebinary/vebinar-111/


 

 

 

 

 

Опубл. Заказчик  Город 

Начальн. 
цена, 
руб. 

Дата 
окончания  

17.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПРЕДПРИЯТИЕ 
УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ 

"ПРОМСЕРВИС" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Москва 166 000 04.07.22 

17.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПРОФДЕЗИНФЕКЦИЯ", Г. 
АЛЕКСАНДРОВ, ВЛАДИМИРСКАЯ ОБЛАСТЬ" Оказание 

услуг по проведению аудиторской проверки годовой 
бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 

"Профдезинфекция", г. Александров, Владимирская 
область" 

Александров 126 666 04.07.22 

16.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПЕРМСКОЕ АГЕНТСТВО 
ИНВЕСТИЦИОННОГО ЖИЛИЩНОГО КРЕДИТОВАНИЯ" 

Оказание услуг по проведению обязательного 
ежегодного аудита подготовленной в соответствии с 

российским законодательством бухгалтерской 
(финансовой) отчетности Акционерного общества 
«Пермское агентство инвестиционного жилищного 

кредитования» за 2022, 2023, 2024 

Пермь 560 000 04.07.22 

20.06.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ 
УЧРЕЖДЕНИЕ "ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ 
РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ" Финансовый аудит 

Мытищи 240 000 06.07.22 

15.06.22 

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ 
УНИТАРНОЕ ДОРОЖНОЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "КУРОРТНОЕ" Услуги по проведению 

финансового аудита 

Санкт-
Петербург 

430 000 06.07.22 

20.06.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ФАРМАЦИЯ" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Тюмень 1 528 333 06.07.22 

28.06.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
ГОРОДСКОГО ОКРУГА ДОМОДЕДОВО "ДИРЕКЦИЯ 

ЕДИНОГО ЗАКАЗЧИКА" Оказание услуг по проведению 
независимой экспертизы состояния финансово-
хозяйственной деятельности и разработка плана 

повышения экономической эффективности МАУК "ГПК и 
о "Ёлочки" 

Домодедово 1 520 000 06.07.22 

21.06.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ КАЗЕННОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "ГАЛИЧСКАЯ ТЕПЛОСНАБЖАЮЩАЯ 

ОРГАНИЗАЦИЯ" Оказание услуг по проведению 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности за 2021 год 

Кострома 105 000 07.07.22 

21.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СТОЛОВАЯ № 1" 
Оказание услуг по проведению обязательного 

ежегодного аудита годовой бухгалтерской (финансовой) 
отчетности Акционерного общества «Столовая №1» по 
состоянию на 31 декабря 2022 год, 31 декабря 2023 год, 

31 декабря 2024 год 

Тамбов 193 333 07.07.22 

21.06.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КУРГАНФАРМАЦИЯ" 

Услуги по проведению финансового аудита 
Курган 155 333 07.07.22 

10.06.22 

ГОРОДСКАЯ УПРАВА ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 
"ГОРОД БЕЛОУСОВО" Оказание услуг по проведению 

обязательной аудиторской проверки бухгалтерской 
(финансовой) отчетности МУП «Теплоснабжение» МО ГП 

«Город Белоусово» за 2021 год 

Жуковский 165 000 07.07.22 

ТЕНДЕРЫ 
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?SECTION=audit&sortBy=active_from&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?SECTION=audit&sortBy=name&orderBy=desc
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27.06.22 
ООО «Ново Пакаджинг ББ» оказание услуг 

обязательного аудита бухгалтерской отчетности ООО 
«Ново Пакаджинг ББ» за 2022 год 

Балабаново любая 07.07.22 

22.06.22 

КАЗЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ НИЖЕГОРОДСКОЙ 
ОБЛАСТИ "НИЖТЕХИНВЕНТАРИЗАЦИЯ - БТИ 

НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ" Оказание услуг по 
проведению аудиторской проверки бухгалтерской 
(финансовой) отчетности казенного предприятия 

Нижегородской области «Нижтехинвентаризация – БТИ 
Нижегородской области» за 2021 год 

Нижний 
Новгород 

150 000 08.07.22 

20.06.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "УСАДЬБА-ЦЕНТР" Услуги 

по проведению финансового аудита 
Москва 160 000 08.07.22 

22.06.22 

ПУБЛИЧНО-ПРАВОВАЯ КОМПАНИЯ "ВОЕННО-
СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

Москва 5 834 840 08.07.22 

22.06.22 

КОМИТЕТ ПО ФИНАНСАМ АДМИНИСТРАЦИИ 
ГОРОДСКОГО ОКРУГА "ГОРОД КАЛИНИНГРАД" Услуги 

по проведению аудиторской проверки промежуточной 
бухгалтерской (финансовой) отчетности, составленной по 

состоянию на 30.04.2022, результатов инвентаризации 
имущества и обязательств муниципального казенного 

предприятия «Управление капитального строительства» 
городского округа «Город Калининград», имущественный 

комплекс которого подлежит приватизации и оказание 
сопутствующих аудиту услуг, подтверждающих 

правильность расчета стоимости чистых активов. 

Калининград 300 000 08.07.22 

22.06.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МАХАЧКАЛИНСКИЙ 

МОРСКОЙ ТОРГОВЫЙ ПОРТ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Махачкала 650 000 08.07.22 

24.06.22 
ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"СУХИНИЧСКАЯ АПТЕКА" проведение обязательного 
аудита 

Калуга 180 000 10.07.22 

23.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "САМАРСКИЙ 
ДЕЗИНФЕКЦИОННЫЙ ЦЕНТР, Г.САМАРА" Оказание 
услуг по осуществлению обязательного ежегодного 

аудита за 2022 – 2024 гг. Акционерное общество 
«Самарский дезинфекционный центр, г. Самара» 

Самара 180 000 11.07.22 

23.06.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ "ЛЕОНОВСКОЕ" Оказание 

услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности ГУП МО 

«Леоновское» за 2021 г. и 2022 г. 

Воскресенск 120 000 11.07.22 

23.06.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ГОРОДА КАЗАНИ "ЦЕНТР ПОДГОТОВКИ ИСХОДНОЙ 

ДОКУМЕНТАЦИИ" Оказание услуг по проведению аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности МУП «Центр 

подготовки исходной документации» за 2021г 

Казань 105 000 11.07.22 

21.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ВОРОНЕЖСКАЯ 
ИНДУСТРИАЛЬНАЯ КОРПОРАЦИЯ" Оказание услуг по 
организации и проведению обязательного ежегодного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 
Заказчика за 2022-2024 годы, включающего проверку 

достоверности его финансовой (бухгалтерской) 
отчетности 

Воронеж 381 000 11.07.22 

24.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЯКУТСКИЙ 
ХЛЕБОКОМБИНАТ" Проведение обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности Акционерного 
общества «Якутский хлебокомбинат» за 2022-2023 гг. 

Якутск 1 183 333 11.07.22 

23.06.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ВОЛГОГРАДСКАЯ 
ГОРОДСКАЯ ДЕЗИНФЕКЦИОННАЯ СТАНЦИЯ, Г. 

ВОЛГОГРАД" Услуги по проведению финансового аудита 
Волгоград 106 666 11.07.22 

23.06.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

"БАШСЕЛЬХОЗТЕХНИКА" РЕСПУБЛИКИ 
БАШКОРТОСТАН Проведение обязательного аудита 

Уфа 330 000 11.07.22 
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бухгалтерской (финансовой) отчетности ГУСП 
"Башсельхозтехника" РБ по итогам деятельности за 2021 

год 

22.06.22 
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ 

ТОРГОВЫЙ ДОМ "БАШКИРСКАЯ ХИМИЯ" Услуги по 
проведению финансового аудита 

Москва 1 041 488 12.07.22 

27.06.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО УПРАВЛЕНИЮ 
ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ Услуги по 

проведению обязательного аудита годовой 
бухгалтерской (финансовой) отчетности федеральных 

государственных унитарных предприятий 

Москва 11 500 000 13.07.22 

27.06.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО УПРАВЛЕНИЮ 
ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ Услуги по 

проведению обязательного аудита годовой 
бухгалтерской (финансовой) отчетности федеральных 

государственных унитарных предприятий 

Москва 11 500 000 13.07.22 

27.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"КИРОВПАССАЖИРАВТОТРАНС" Оказание услуг по 

проведению обязательного ежегодного аудита 
финансовой (бухгалтерской) отчетности АО 

«КировПассажирАвтотранс» за 2022 год 

Киров 218 400 13.07.22 

27.06.22 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ 
"ГАРАНТИЙНЫЙ ФОНД ПОДДЕРЖКИ 

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА КОСТРОМСКОЙ ОБЛАСТИ" 
услуги по обязательному ежегодному аудиту 

бухгалтерской (финансовой) отчетности общества с 
ограниченной ответственностью «Гарантийный фонд 

поддержки предпринимательства Костромской области» 
за 2022, 2023, 2024, 2025, 2026гг. 

Кострома 328 333 13.07.22 

27.06.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДСКОЙ 

ОКРУГ СИМФЕРОПОЛЬ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ 
"МЕТРОГРАД" Услуги по проведению финансового 

аудита 

Симферополь 388 400 13.07.22 

28.06.22 

МИНИСТЕРСТВО КОНКУРЕНТНОЙ ПОЛИТИКИ 
КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ Услуги по проведению 

обязательного ежегодного аудита годовой бухгалтерской 
(финансовой) отчетности ГП «Калугафармация» за 2021 

год 

Калуга 150 000 14.07.22 

28.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ФИНАНСОВО-
ПРОЕКТНАЯ ЛИЗИНГОВАЯ КОМПАНИЯ МОСКОВСКОЙ 
ОБЛАСТИ" Оказание услуг по проведению обязательного 

ежегодного аудита финансовой (бухгалтерской) 
отчетности АО "ФПЛК" за периоды: с 1 января 2022 г. - 31 
декабря 2022 г., с 1 января 2023 г. - 31 декабря 2023 г., с 

1 января 2024 г. - 31 декабря 2024 г. 

Можайск 941 000 14.07.22 

28.06.22 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
РЕСПУБЛИКИ КРЫМ "КРЫМАВТОДОР" Оказание 

аудиторских услуг по обязательному ежегодному аудиту 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2021 год ГУП 

РК "Крымавтодор" 

Симферополь 551 128 14.07.22 

29.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РЕГИОНАЛЬНЫЙ 
ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ" 

Услуги по проведению аудиторской проверки 
бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Иркутск 200 000 15.07.22 

29.06.22 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ГОРЭЛЕКТРОТРАНС" Г.БАРНАУЛА Оказание услуг по 

проведению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности за 2021 г. 

Барнаул 240 000 15.07.22 

28.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЦЕНТРАЛЬНЫЙ НАУЧНО-
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ "ЭЛЕКТРОН" 

Оказание услуг по проведению обязательного 
ежегодного аудита финансовой (бухгалтерской) 

отчетности АО «ЦНИИ «Электрон» за 2022, 2023, 2024 
год 

Санкт-
Петербург 

1 580 000 15.07.22 
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24.06.22 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ТЕЛЕРАДИОКОМПАНИЯ 

"НОВЫЙ ВЕК" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Казань 230 912 18.07.22 

27.06.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО УПРАВЛЕНИЮ 
ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ Услуги по 

проведению обязательного аудита годовой 
бухгалтерской (финансовой) отчетности федеральных 

государственных унитарных предприятий 

Москва 11 500 000 19.07.22 

27.06.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО УПРАВЛЕНИЮ 
ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ Услуги по 

проведению обязательного аудита годовой 
бухгалтерской (финансовой) отчетности федеральных 

государственных унитарных предприятий 

Москва 11 500 000 19.07.22 

24.06.22 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ 
ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ - 

ЕНЭС" Оказание услуг по проведению обязательного 
аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности по РСБУ 

АО «ДВЭУК – ЕНЭС» за 2022, 2023, 2024 годы 

Владивосток 5 449 080 22.07.22 

27.06.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО УПРАВЛЕНИЮ 
ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ Услуги по 

проведению обязательного аудита годовой 
бухгалтерской (финансовой) отчетности федеральных 

государственных унитарных предприятий 

Москва 11 500 000 25.07.22 

27.06.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО УПРАВЛЕНИЮ 
ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ Услуги по 

проведению обязательного аудита годовой 
бухгалтерской (финансовой) отчетности федеральных 

государственных унитарных предприятий 

Москва 11 500 000 25.07.22 

27.06.22 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО УПРАВЛЕНИЮ 
ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ Услуги по 

проведению аудиторских проверок промежуточной 
бухгалтерской отчетности и результатов инвентаризации 

имущества и обязательств федеральных 
государственных унитарных предприятий, 

имущественные комплексы которых подлежат 
приватизации 

Москва 10 000 000 29.07.22 
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, член Рабочего органа 

Совета по аудиторской деятельности, председатель Комитета по профессиональному 

образованию СРО ААС, член Совета ТПП РФ по саморегулированию 

предпринимательской и профессиональной деятельности, член Экспертного совета ГД 

РФ по законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной 

деятельности в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в 

отношении регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@auditor-sro.org 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

качества, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам, член Совета по аудиторской деятельности, главный научный сотрудник 

кафедры учета, анализа и аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени 

М.В. Ломоносова, д.э.н., профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@auditor-sro.org 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 
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